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 שאלה

25σ סטיית תקן של ק"ג עם 1לחם אמור להיות כיכר משקל  גרם. מניחים כי המשקל מתפלג  =
  גרם. 992 ואלחמים שעלו במדגם, ה 25ורמלית. ממוצע המשקל של נ

 ק"ג. 1-האם תוחלת משקל הלחם קטנה מ – 5%ק ברמת מובהקות ובד  .א

 .p-valueחשב את ערך   .ב

 ק"ג. 1-האם תוחלת משקל הלחם שונה מ – 5%קות ק ברמת מובהובד  .ג

 לחמים, והתקבלו המשקלים (בגרמים): 6כעת נלקח מדגם חדש של   .ד

974 ,1002, 954 ,948 ,1001 ,967.  
  ק"ג. 1-האם תוחלת משקל הלחם קטנה מ – 1%ק ברמת מובהקות ובד

  בנה רווח סמך לממוצע משקל הלחם, לפי המדגם וברמת המובהקות הנתונה.
  תן המדגם מסעיף קודם, אם לא ידועה סטיית התקן של הלחמים,בהינ  .ה

  ק"ג. 1-האם תוחלת משקל הלחם קטנה מ  – 1%בדוק בר"מ 
 לאור תוצאות הסעיף הקודם, האם ניתן היה להסיק מסקנות לפני הבדיקה המספרית?
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2525נתון:  25 992n Xσ = = = .05.0=α 0.95- ו 1.645Z =. 

25אם  0Hנשתמש במבחן חד צדדי שמאלי ונדחה 

25
1000 1.645 991.75

25
X < − ⋅ =  

  ולכן לא נדחה את השערת האפס. X=992במקרה שלנו 
  

  :p-value -חישוב ה  .ב
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-כלומר,  0.0548 5.48%p value = =.  

p- -הי ערך פלניתן לראות  ה:הער value  שמתקיים( ) ( )- 0.0548 0.05p value α= > =,  

5%עבור  נדחתהלא  ת האפסהשער, כפי שקיבלנו בסעיף א', לכן 0.05α =   הנתון. =
 

א נדחה עבור צדדי ברור של- מבחן חדערה בכיוון שלא דחינו את ההשאין כלל צורך לחשב. מ  .ג
  צדדי.-מבחן דו
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60.99מהנתונים:   .ד 2.326 25 6 974.33Z n Xσ= = = =  

  כמו בסעיף א'. –המבחן  השערות>> 

  :Kהערך הקריטי 
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6ומכיוון שמתקיים:  974.33 976.26X K= <   .H0נדחה  => =

  

 :רווח סמך לממוצע משקל הלחם
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60.99מהנתונים:   .ה 2.326 25 6 974.33 = 22.967Z n X Sσ= = = =  

  .Sדגמית מהמדגם ע"י חישוב סטיית התקן המ כעת השונות לא ידועה ויש לאמוד אותה

S  הנוסחה לסטיית התקן המדגמית:חושב ע"י
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  כמו בסעיף א'. –המבחן  השערות>>> 

): tמטבלת  ) 5,0.991 ,1 =3.365nt tα− − =  

  :Kהערך הקריטי 
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6968.45: -ומכיוון ש 974.33K X= <   .H0נדחה  לא =>  =

 .Zמחמיר יותר ממבחן  tרואים שמבחן  -


